
 

   

Настоящият общ преглед е съкратена версия на най-важните промени във Вашата здравна 
застраховка, които влизат в сила от 1 януари 2024 г. Не получавате права от настоящия преглед. Права 
можете да получите единствено съгласно условията на нашите полици. Тези условия можете да 
намерите на адрес hollandzorg.com/conditions. 

  

Промени в обществената здравна застраховка 

 
Ултразвукова диагностика на 20-тата седмица 
Покритието за ултразвукова диагностика на 20-
тата седмица ще бъде прекратено. Отсега 
нататък сумите ще се възстановяват от 
регионалните центрове за ултразвукова 
диагностика чрез националния бюджет. Ако сте 
бременна, все още можете да получите 
безплатна ултразвукова диагностика на 20-тата 
седмица. Разликата е, че средствата ще Ви 
бъдат възстановени от друг фонд. 
 
Автотрансплантация при деца 
Ако Вашето дете е под 18-годишна възраст и се 
нуждае от автотрансплантация на зъби и/или 
кътници, по време на която те ще бъдат 
преместени по хирургичен начин на място в 
устата, където липсва зъб или кътник, трябва 
предварително да поискате нашето писмено 
разрешение. 
 
Болничен престой от първа линия 
Вече не е необходимо да искате от нас писмено 
разрешение за престой от първа линия в 
болница за повече от 3 месеца. Това се отнася 
за (краткосрочен) престой в заведение за 
грижи, когато временно не можете да водите 
самостоятелен живот у дома по медицински 
причини. 
 
Спрей за нос с ескетамин 
Ако Ви е предписан спрей за нос с ескетамин, 
вече не е необходимо да искате нашето 
разрешение. 
 
Комбинирана интервенция (CLI) в начина на 
живот 
Покритието за комбинирана интервенция в 
начина на живот се прилага само за 
застраховани лица на възраст 18 и повече 
години. Отсега нататък децата на възраст под 
18 години са обхванати от грижите и 
подкрепата на Верижния подход за 
непълнолетни лица с наднормено тегло и 
затлъстяване (вижте по-долу). 
 
 

Куче придружител 
Надбавката, която получавате за грижи за 
служебни кучета (сигнализиращи кучета, кучета 
помощници в ежедневния живот и кучета 
водачи), ще се увеличи до максимум 1 200 € на 
година. 
 
Грижи и подкрепа чрез Верижния подход за 
непълнолетни лица с наднормено тегло и 
затлъстяване 
Това е нов тип покритие за грижи и подкрепа за 
непълнолетни лица с наднормено тегло и 
затлъстяване. Възстановяването на средства 
включва Комбинираната интервенция в начина 
на живот (CLI) за деца. Това е специално 
разработена програма за грижи, която е 
фокусирана върху здравословен начин на 
хранене, повече упражнения и, ако е 
необходимо, психологическа помощ. 
Прочетете повече за програмата в условията на 
нашата полица. Това възстановяване попада в 
превишението. 
  
Грижи за майката и новороденото  
През 2024 г. можете да ползвате грижи по 
време на майчинство до 6 седмици след 
раждането. Преди срокът беше до 10 дни след 
раждането. Така можете да използвате 
часовете за грижи по време на майчинство по 
по-гъвкав начин. 
 
Зъбни протези 
В повечето случаи вече не е необходимо да 
искате от нас писмено разрешение за цялостни 
протези. Разрешение се изисква само ако 
протезите Ви бъдат сменени в рамките на пет 
години след поставянето им. Вече не е 
необходимо да искате от нас писмено 
разрешение за запълване или поправка на 
Вашите протези.  
 
Грижи след прекаран COVID-19  
Хората, които са прекарали тежка форма на 
COVID-19 и все още не са се възстановили 
напълно, могат да ползват допълнителни 
парамедицински грижи при определени 



 

   

условия. Това се отнася например за 
физиотерапия, терапия на работното място или 
препоръки относно режима на хранене. 
Разходите за тези грижи ще бъдат 
възстановени от обществената здравна 
застраховка до 1 януари 2025 г.  
 
Превантивни грижи за краката 
В допълнение към педикюристите или 
подотерапевтите, право да предоставят 
превантивни грижи за краката вече имат и 
регистрираните подиатри. 
 
Такси за грижи извън договора  
Максималните размери на сумите могат да 
бъдат намерени в нашите списъци на таксите 
на hollandzorg.comnl/rates. Те се променят 
всяка година. 
 
Интервенция с упражнения за 
предотвратяване на падане 
Ако въз основа на оценка на риска от падане 
при Вас бъде установен висок риск от падане, 
сега имате право да се включите в програма за 
обучение за предотвратяване на падане. Ще Ви 
бъдат възстановени разходите най-много за 
една програма за обучение в рамките на 1 2 

месеца. Този тип обучение може да бъде 
предоставено от физиотерапевт с подходяща 
квалификация или терапевт. 
 
Законово установени лични вноски 
Законово установените вноски се индексират 
ежегодно. Това означава, че законово 
установената лична вноска, която трябва да 
платите, се коригира спрямо инфлацията. Това 
обикновено се отнася за грижи за майката и 
новороденото, акушерски грижи, транспорт на 
пациенти (включително възстановяване на 
максималния размер на на разходите за 
нощувка) и за някои помощни медицински 
средства. Размерът на законово установената 
лична вноска е посочен в условията на 
полицата. 
 
Грижи при сензорни увреждания 
Ако имате дете на възраст под 18 години, което 
получава грижи за сензорни увреждания, и има 
ново изискване за терапия в резултат на 
предвидима нужда от терапия, тъй като детето 
расте, не е необходимо второ или следващо 
направление. Пример за предвидима нужда от 
терапия е придобиването на умения за 
справяне с нова ситуация в училище.

  

 
Промените като цяло 

 
Обработване на плащанията 
Пояснихме как обработваме Вашите плащания. 
Повече информация за това може да бъде 
намерена в член 2.6 от условията на полицата. 
Можете да ги намерите на адрес: 
hollandzorg.nl/conditions. 
 

Национални стандарти и насоки за качество 
Обяснихме, че грижите за Вас трябва да 
отговарят на националните стандарти за 
предоставянето им, ако има такива. 
Отклонения са разрешени, ако това е 
необходимо от медицинска гледна точка и е 
доказано от Вашия доставчик на грижи. 

 

Промени в допълнителната застраховка 
 
Репатриране  
Ново през 2024 г. Разширен е обхватът на 
разходитеза репатриране в допълнителния пакет 
No Risk II, които се възстановяват.  
Организираме транспорт до родната страна на 
застрахованото лице, ако това е необходимо по 

медицински причини или в случай на смърт, а 
отсега нататък и ако родната страна е извън 
Европа. Сумата по фактурата за това ще бъде 
изцяло възстановена до максимален размер от 
15 000 € в случай на смърт. 

 


